
COMUNE DI CEFALA’ DIANA
Città Metropolitana di Palermo

COPIA DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 4     del 27-02-2020

OGGETTO:
Interrogazione inerente la richiesta di chiarimenti in ordine alla tassa
rifiuti anno 2019, redatta tramite raccolta firme prot. N. 10093 del
31.12.2019 e  successivo allegato prot. N. 723 del 31.01.2020.

L'anno  duemilaventi, il giorno  ventisette del mese di febbraio alle ore 20:00, nella sede delle
adunanze consiliari di questo Comune, a seguito di invito diramato dal Presidente del Consiglio
Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed in seduta Pubblica, Prima
convocazione.
Presiede la seduta il PRESIDENTE,  ALESSANDRO ALBIANO.
Sono presenti n.    9 Consiglieri Comunali, come segue:

ALBIANO ALESSANDRO P CALDERONE CIRO FRANCESCO A
LATTUCA ANGELA CARMELA P BARBARIA FILIPPO SALVATORE P
LO SCIUTO GIANLUIGI P LA COLLA LUISA P
DI MARCO MAURO FRANCESCO P SCLAFANI SALVATORE P
PATRICOLA MARIA RITA P BARBARIA FILIPPO P

Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE,  GIOVANNI PANEPINTO.

Il PRESIDENTE, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed
invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.

Vengono nominati scrutatori i Signori Consiglieri:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che sulla proposta di deliberazione relativa all’oggetto, i responsabili dei servizi interessati, per
quanto concerne la regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 12 della L.R. 23/12/2000 n. 30, hanno
espresso i seguenti pareri:

.



Il Presidente richiamata la nota sottoscritta da tanti cittadini sulla mancata riduzione
dei costi della TARI stigmatizza la  risposta data alla raccolta delle firme.
La Consigliera La Colla lamenta che l’argomento trattato viene posto  erroneamente
come interrogazione, inoltre, manca la risposta fornita dall’Amministrazione
Comunale, la Consigliera La Colla considera due le risposte  alla petizione, perché di
petizione si tratta, non la può dare  certamente il Consiglio Comunale.

Il Segretario Comunale rileva che è difficile verbalizzare perché parlano
contemporaneamente diversi Consiglieri Comunali.

Interviene il Consigliere Barbaria Filippo che chiede al Presidente di sapere  chi è il
destinatario dell’interrogazione.
Il Presidente dichiara che ha portato in Consiglio Comunale la petizione dei cittadini
dopo che  è circolata e distribuita una lettera ai cittadini con  una firma generica
“L’Amministrazione Comunale”.
La Consigliera La Colla considera sbagliato l’approccio sul tema  posto perché
l’interrogazione  andava rivolta al Sindaco.

Confusione in Consiglio.

Il Consigliere Sclafani Salvatore, congiuntamente  ai Consiglieri La Colla Luisa e
Barbaria  Filippo, chiedono al Presidente di dare lettura della petizione e della lettera
di risposta a firma dell’Amministrazione Comunale.
Il Presidente da lettura dei due documenti  che si allegano alla presente.
La Consigliera La Colla evidenzia che i piccoli Comuni sono gravati da una
situazione pesante sui costi dei servizi in particolare sulla raccolta dei rifiuti;
Resta perplessa sulla percentuale raggiunta sulla raccolta differenziata dei rifiuti.
La Consigliera  La Colla richiama le nuove  disposizioni  per gli adempimenti
disposti da recente dall’ARERA. La Consigliera, continua, ed evidenzia che
l’organizzazione del servizio di raccolta e dei rifiuti penalizza Comuni e cittadini e la
Regione deve aiutare i Comuni e cittadini per la mancanza di infrastrutture destinate
al conferimento.
L’Assessore Plescia tiene  a sottolineare  che nonostante un credito del Comune per la
TARI  di circa 700,000 euro  non ci sono debiti verso le ditte fornitrici .
Il Consigliere Barbaria Filippo (Consigliere di minoranza) considera che bisogna
procedere alla corretta riscossione della TARI.
La Responsabile dei servizi finanziari  fornisce tutte le spiegazioni sulla questione.
La Consigliera La Colla  chiede alla maggioranza  di essere parte attiva nel trovare le
forme  per ridurre i conferimenti in discarica e la TARI.
Il Consigliere Lo Sciuto da lettura del suo intervento che si allega alla presente.
Il Presidente rileva anomalie tra i costi ripartiti  con la  deliberazione del marzo 2019
e la riduzione dei costi. I cittadini nonostante la riduzione dei costi si sono visti
recapitare bollette senza la riduzione prevista.

Confusione in aula



Interviene la dipendente Cicoria, responsabile dei servizi finanziari ribadendo  che
sulla modifica del PEF e del costo della TARI  ha dato parere negativo il Revisore dei
Conti e pertanto non si è potuto procedere alla riduzione TARI, ipotizzata per la
riduzione del personale COINRES.

 Interviene il Sindaco  per illustrare  dal punto di vista economico –finanziario e
gestionale il sistema di raccolta e smaltimento rifiuti.
Interviene il Consigliere Barbaria Filippo che non capisce che nonostante la
dichiarazione dell’Amministrazione le bollette non diminuiscono.

Ancora confusione in aula

Il Sindaco interviene e dichiara che convocherà un tavolo tecnico per realizzare una
compostiera per l’umido.
Il Presidente del Consiglio Comunale chiude la seduta alle ore 21,40.
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IL PRESIDENTE
F.TO ALESSANDRO ALBIANO
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                                                                        F.TO MARIO COSTANZA

Copia conforme all’originale

Cefalà Diana, lì 27-02-2020

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il SEGRETARIO COMUNALE

CERTIFICA

Che copia della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 11 della L.R. n. 44/91, sarà pubblicata mediante
affissione all’Albo Pretorio del Comune il 05-03-2020            , e che vi rimarrà per quindici giorni consecutivi.

Cefalà Diana, lì 05-03-2020

                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                 F.TO GIOVANNI PANEPINTO

Su conforme attestazione del Messo incaricato della tenuta dell’Albo Pretorio, si certifica l’avvenuta
pubblicazione dal 05-03-2020            al 20-03-2020           , e che entro il termine di gg. 15 dalla data di
pubblicazione non è stato prodotto a quest’ufficio opposizione o reclamo.

Cefalà Diana, lì 21-03-2020

       L'INCARICATO

F.TO MARIO COSTANZA
   IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                 F.TO GIOVANNI PANEPINTO

La presente deliberazione, è divenuta esecutiva il 15-03-2020

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1, L.R. 44/91)

Cefalà Diana, lì 15-03-2020
                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                            F.TO GIOVANNI PANEPINTO


